

我省建立职工基本医疗保险门诊共济保障机制 普通门诊纳入医保报销

■ 本报记者 孙慧

到医院门诊去挂号看病拿药，花了144元，个人需要自付多少？

“门诊看病现在也能报销了，我自己付了72元，报销医保72元。”近日，因失眠到海口市第三人民医院门诊看病拿药后，海口市民陈建英在医院工作人员指导下，完成了普通门诊费用报销，按照规定，她只需要支付50%的医药费用。

从今年1月1日起，《海南省城镇

从业人员基本医疗保险普通门诊共济保障管理办法（试行）》（以下简称《门诊共济保障办法》）正式施行，将门诊费用纳入职工医保统筹基金支付范围，建立健全门诊共济保障机制。

此前，我省职工负担比较重的住院、门诊慢特病得到了有效医保保障，但是职工多发病、常见病普通门诊尚未纳入医保保障范围。

“普通门诊费用报销，是一个从无到有的转变，进一步完善了我省基本医疗保险制度和政策体系。”省医疗保

障局局长贾宁表示。

普通门诊报销政策于今年1月1日起施行。近日，海南日报记者走访发现，很多基层医院正在加大对普通门诊报销政策的宣传，配合做好政策落地执行工作。

“我们把普通门诊报销的流程都打印出来，放到各个科室，要求医生看诊时向患者说明，及时告知患者该政策。”海口市第三人民医院医保办公室主任李植新介绍，《门诊共济保障办法》印发后，医保中心已经向全院进行

传达学习，并在医院的电子屏幕滚动播放普通门诊报销的起付标准、报销比例等政策内容。

为让医保进一步便民惠民，增强参保人员就医获得感，我省《门诊共济保障办法》规定，在不同级别的定点医疗机构看病，门诊费用的起付标准、报销比例不一样。比如级别在一級及以下的乡镇卫生院、社区服务站，年度起付标准为10元，报销比例为70%。

“最近家里小孩生病，去附近的

大园路社区卫生服务中心打针230

元，自付部分仅76元，剩下的都报销了。”家住海口市琼山区忠介路的市民李云说。

“门诊报销起付标准和报销比例差异化规定，是为了保障参保人看病有多样化选择，无论是去社区服务站，还是市级、省级医院，都可以报销。同时鼓励大家就近看病，比如感冒发烧之类的小病，就近到基层机构看，又能报销又不用排队，就诊更方便。”省社保中心（医保中心）主任周俊说。

（本报海口1月28日讯）

2022春运前十天 海南铁路轮渡 发送旅客超10万人次

本报海口1月28日讯（记者邵长春 通讯员刘雅）海南日报记者1月28日从海南铁路公司获悉，自1月17日春运开始后，琼州海峡车客过海需求旺盛，春运前十天海南铁路轮渡车客运输指标全面提升，累计发送旅客10.3万人次、车辆3.1万辆次，分别较去年春运同期上涨了138.3%、

海口美兰机场： 春节黄金周预计 运送旅客逾43万人次

本报海口1月28日讯（记者邓海宁 通讯员云蕾 陈栋泽）今年春节黄金周期间（1月31日—2月6日），美兰机场预计执行航班约3461架次，运送旅客约43.2万人次。这是1月28日海南日报记者从海口美兰国际机场获悉的。

80.15%。

针对临近春节货车过海需求减少的情况，海南铁路轮渡方面调增了网上预约小汽车的票额，同时根据船舶现场装载情况进行动态调整，最大化地满足旅客返乡过海需求。目前，小汽车按照预约时间基本实现随到随走。

关注春运



志愿服务
温暖回家路

近日，海南师范大学志愿者利用寒假时间，在海口高铁东站提供志愿服务，温暖旅客的回家路。图为志愿者谢渝帮助旅客购票。

本报记者 李天平 摄

闪耀“警”色 最美是你——
“海南省公安机关最美警察”事迹展播

“枫桥式公安派出所”代言人谭德松： 坚持“党建+N”治理模式

■ 本报记者 良子

“这份荣誉，将时刻提醒和激励自己。”日前，在海南省公安机关立功集体英雄模范媒体见面会上，当选“2021海南省公安机关最美警察”的海口市公安局新埠海岸派出所负责人谭德松说。

2018年10月，谭德松到新埠海岸派出所负责全面工作，针对辖区矛盾纠纷多发、治安形势复杂的局面，他带领民警坚持和发扬“枫桥经验”，突出党建引领，坚持“党建+N”治理模式，不断推进社会治理创新，助推“枫桥式公安派出所”创建活动。

在推动平安建设方面，谭德松发挥派出所党支部的战斗堡垒作用，以党支部为桥梁纽带，坚持党群结合，构建起“上面千条线、下面一张网、防控全覆盖”的治理格局。

同时，谭德松协调联合多部门成立了“新连心”维权服务中心，把矛盾纠纷调解点设到群众家门口和工地上，推出“所队吹哨，部门报到”“一站式解决”“群众少跑路，民警多操心”“矛盾纠纷调解专家库”“远程调解”等服务举措，大大提升了矛盾纠纷化解的成功率。（本报海口1月28日讯）

坚守一线40年的林春光： 森林公安“老黄牛”

■ 本报记者 良子

1月25日，在广东省揭阳市人民医院一间病房内，58岁的林春光安静地躺在床上，见到前来慰问的同事，他才表现出轻微的意识。当天，琼中黎族苗族自治县公安局主要负责人带队看望慰问林春光，将其近日荣获的“2021海南省公安机关最美警察”特别致敬奖的奖状交到他手上。

这名在琼中森林公安工作一线坚守40年的老民警，被同事称为森林公安“老黄牛”。

这些年，林春光成功破获野生动植物案件185起，抓获犯罪嫌疑人200多人，为国家挽回经济损失180多万元。

2021年9月10日中午，林春光突发不适，被家人送到医院ICU抢救。经诊断，林春光为脑干出血。目前，经悉心治疗，林春光已从ICU转至普通病房。

在病房里，面对意识微弱的林春光，他的同事说：“哥，你一定要保重身体，早日归队，我们要为你准备一场退休仪式。”（本报海口1月28日讯）

值班主任：蔡潇 主编：梁君穷 美编：孙发强

海南省税务局曝光10起涉税违法案件

2021年以来，海南省税务部门坚持服务经济社会发展大局，紧扣维护经济税收秩序、维护国家税收安全和维护社会公平正义目标，充分发挥税务稽查“利剑”作用，联合公安、海关、银行、检察和外汇等有关部门重拳出击，破获多起税收违法犯罪案件，为优化海南自贸港营商环境作出了积极贡献。为发挥执

1 查处“南剑1号”增值税电子专用发票虚开案件

“南剑1号”专案是海南首起、全国第二起虚开增值税电子专票案件，也是海南警税双方依托警税联络机制破获的一起典型的暴力虚开案件。2021年3月，海南税务部门联合公安机关，在江苏、海南、陕西和广西等地

联合实施收网行动，共抓获犯罪嫌疑人20名，涉及空壳企业308户，涉案金额5.76亿元，做到了快速预警、快速应对、快速阻断、快速止损，实现了对虚开电子专票犯罪行为“露头就打”，有效保障了专票电子化改革。

2 查处洋浦某空壳运输企业团伙虚开案件

2021年以来，我省税务稽查部门深化六部门协作机制，对洋浦地区运输行业开展专项整治。历经半年多的侦查，税警联合专案组成功破获一起虚开运输服务增值税专用发票案。该团伙在实施虚开犯罪后没有走失联，而是开设一段时间后办理正常注

销，然后重新注册公司实施虚开，虚构正常经营运输服务，为下游受票企业虚开发票获取不法利益。该案件涉及洋浦地区4户运输企业，抓获犯罪嫌疑人4名。该团伙涉嫌虚开发票3961份，涉及发票金额7.46亿元，税额0.69亿元。

3 查处海南某文化传媒有限公司少缴税款案件

2021年3月，根据上级部门交办线索，我省税务稽查部门依法对海南某文化传媒有限公司进行立案检查。通过实地检查企业账簿、会计凭证、企业所得税申报表、相关协议及资金拨付文件，发现该公司将2019年至

2020年期间收到相关补贴52910万元违规列入企业所得税不征税收入，未按规定申报缴纳企业所得税。稽查部门依法追缴该公司少缴企业所得税12435万元，目前该企业补税款已全部入库。

4 查处海南某石油化工有限公司偷税案件

2021年1月，我省税务稽查部门收到海南某石油化工有限公司涉嫌接受虚开发票的线索并第一时间立案查处。检查发现，该公司主要从事石油及制品批发，在不存在真实交易的情况下，违规取得49份增值税专用发票，已

抵扣47份，涉及开票金额3876万元，税额659万元。稽查部门依法责令该企业转出增值税进项税额，追缴企业所得税969万元，对虚列成本定性为偷税，罚款484万元。目前该企业补税款和罚款累计1453万元已全部入库。

5 查处海南某教育投资有限公司少计应税收入案件

2021年1月，我省税务稽查部门对海南某教育投资有限公司检查取得突破性进展。检查人员进行案源分析后，进一步开展实地调查，约谈公司有关人员，查实该公司取得教学楼相关设施回购款9950万元、学生公寓和食堂

回购款3500万元未计入应税收入，未依法及时申报纳税。稽查部门依法追缴该公司2010年少缴企业所得税533万元并加收滞纳金。该公司积极配合稽查执行，于2021年3月10日缴清税款533万元和滞纳金533万元。



6 查处海南某投资咨询管理有限公司违规列支成本案件

2021年5月，我省税务稽查部门接到有关部门移送的线索后，依法对海南某投资咨询管理有限公司有关涉税违法线索立案查处。检查组通过调取账簿资料、外围调查、银行流水比对以及询问有关人员等方式，发现该公司存

在税前扣除与企业生产经营无关的员

工个人机票、车票、油票支出，共计

2566万元。稽查部门依法追缴该公司企业所得税523万元，并加收滞纳金。该公司依法将查补税款523万元，滞纳金180万元全部缴纳入库。



8 查处海南某科技发展有限公司违规加计扣除案件

2021年2月，我省税务稽查部门在对海南某科技发展有限公司部分发票受托协查线索检查时，发现该公司存在其他涉税违法行为，从而进一步扩大检查。通过深入检查核实，发现该公司将日常生产经营活动产生的费用3811万元归集至研发费用加

计扣除，开具不符合规定的农产品收

购发票，擅自扩大农产品发票使用范

围，取得不合规发票、无发票税前列

支。稽查部门依法认定该虚开增值税

专用发票行为，并移送公安机关追

究刑事责任。

在税前扣除与企业生产经营无关的员

工个人机票、车票、油票支出，共计

2566万元。稽查部门依法追缴该公司企业所得税523万元，并加收滞纳金。该公司依法将查补税款523万元，滞纳金180万元全部缴纳入库。

在税前扣除与企业生产经营无关的员

工个人机票、车票、油票支出，共计

2566万元。稽查部门依法追缴该公司企业所得税523万元，并加收滞纳金。该公司依法将查补税款523万元，滞纳金180万元全部缴纳入库。

在税前扣除与企业生产经营无关的员

工个人机票、车票、油票支出，共计

2566万元。稽查部门依法追缴该公司企业所得税523万元，并加收滞纳金。该公司依法将查补税款523万元，滞纳金180万元全部缴纳入库。

在税前扣除与企业生产经营无关的员

工个人机票、车票、油票支出，共计

2566万元。稽查部门依法追缴该公司企业所得税523万元，并加收滞纳金。该公司依法将查补税款523万元，滞纳金180万元全部缴纳入库。